Задания по школьной химической олимпиаде
 10 класс.
1. Простейшая формула органического вещества содержит по массе 39,98% углерода, 6,6% водорода и кислорода. Какова молекулярная формула этого соединения? Сколько всего атомов содержит молекула этого соединения, если его молярная масса не превышает 70 г/моль?

2. Приведите три примера реакций между оксидом элемента второго периода и оксидом элемента четвертого периода.

3. К 25г 8% раствора хлорида алюминия прилили 25г 8% раствора гидроксида натрия. Образовавшийся осадок от фильтровали и прокалили. Определите его массу и состав.

4. С помощью какого катиона можно распознать сульфид – ион? 

Составьте уравнение реакции в молекулярном и ионом виде.
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Задачи на вывод формул веществ.

Часть А – Текстовые задания с выбором ответа.

1. Массовая доля углерода в бензоле С 6 Н 6 равна:

А. 7,7%

Б. 8,3%

В.83,2% 

Г. 92,3%

2. Количество вещества бутана С 4 Н 10  объемом 3,36 (н.у):

А. 1,5 моль

Б. 1 моль
   
В. 0,15 моль
Г. 0,1 моль 


3. Масса 0,2 моль гексана С 6 Н 14 равна:

А. 43г.

Б. 17,2г.

В. 4,3г.

Г. 2,6г.


4. Количество вещества углерода, содержащееся в 22г углекислого газа, равно:

А. 2 моль.

Б. 1 моль.

В. 0,5 моль.
Г. 0,25 моль.


5. Формула газообразного углеводорода, относительная плотность которого по водороду равна 13:

А. СН 4.

Б. С 2 Н 6. 

В. С 2 Н 4. 

Г. С 2 Н 2.

6. Объем углекислого газа, полученный при полном сгорании 2л пропана, равен:

А. 2л.

Б. 3л. 

В. 4л. 

Г. 6л.

7. Отношение молярной массы газа к молярному объему – это:

А. Абсолютная плотность газа.

Б. Количество вещества газа.

В. Объем газа.



Г. Относительная плотность газа.


8. Число молекул в 4,48мл ацетилена:

А. 1,2 * 1021 
Б. 1,2 * 1022 
В. 1,2 * 1021 
Г. 1,2 * 1020


9. Плотность этана (н.у.) равна:

А. 0,55 г/л 

Б. 0,71 г/л 

В. 1,03 г/л 

Г. 1,34 г/л


10. Углерод, 5,6л которого (н.у.) имеют массу 11г, - это:

А. Метан. 

Б. Этан. 

В. Пропан. 
Г. Бутан.
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Часть Б – Задания со свободными ответом.

11. Выведите молекулярную формулу углеводорода, массовые доли углерода и водорода в котором соответственно равны 81, 82% и 18,18%, а его плотность (н.у.) равна 1,96 г/л.

12. При полном сгорании 3г углеводорода получили 4,48л (н.у.) углекислого газа и 5,4г воды. Относительная плотность вещества по воздуху равна 1,03. Выведите молекулярную формулу углеводорода.

13. Для полного сгорания 1л газообразного алкана израсходовали 5л кислорода (объемы газов измерены при одинаковых условиях). Выведите молекулярную формулу алкана.


14. Алкен массой  0,28г способен присоединить 0,8г брома при взаимодействии с бромной водой. Выведите его молекулярную формулу.
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